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Freie Wähler Forsting (FWF) 
Montag, 22. Januar 2024 um 19:00 Uhr im Brauereigasthof Forsting (Saal) 

Jahreshauptversammlung - Tagesordnung: 
 

 

1. Begrüßung und kurze Informationen vom 
2. Vorsitzenden Franz Baierl jun.  

 

2. Bürgermeister Josef Niedermeier gibt Infos und 
beantwortet Fragen zur Gemeindepolitik 

 

3. Kassenbericht (Martina Traunsteiner) 
 

4. Bericht Kassenprüfer 
 

5. Entlastung der Vorstandschaft 
 

6. FWF-Internetseite, FWF-YouTube-Kanal und 
zukünftige Aktivitäten (Günther Tarantik) 

 

7. Neuwahlen des 1. und 2. Vorsitzenden 
 

8. Anträge, Fragen, Anregungen, Diskussion und 
Sonstiges 
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Freie Wähler Forsting (FWF) 

Protokoll von der 
Jahreshauptversammlung    

 

Montag, 22. Januar 2024 um 19 Uhr im Saal Brauereigasthof Forsting 
  

 

Zu TOP 1.  

Nach der Begrüßung durch den zweiten Vorsitzenden Franz Baierl jun. gab dieser 
einen Überblick über den Ablauf der Jahreshauptversammlung und die Themen, die 
behandelt werden.   

Zu TOP 2.  

Da Bürgermeister Niedermeier kurzfristig erkrankt war und nicht teilnehmen 
konnte, wurden die übergebenen Folien des Bürgermeisters vom Gemeinderat 
Franz Blinninger präsentiert. Mit den vielen sehr gut aufbereiteten Folien wurden 
den Besuchern an der Leinwand, die vielen Aktivitäten und Projekte der Gemeinde 
Pfaffing anschaulich vorgestellt.  

Zu TOP 3. / 4. / 5.  

Nach dem Kassenbericht von Martina Traunsteiner erfolgte die einstimmige 
Entlastung der Vorstandschaft durch den Kassenprüfer Herbert Guggenberger 

Zu TOP 6.  

Günther Tarantik berichtete, dass mit der Fa. STRATO ein neuer Vertrag für die FWF-
Internetseite abgeschlossen wurde. Eine neue Domain wurde eingerichtet mit der 
neuen Internetadresse „www.unserpfaffing.de“. Vertragspartner bei STRATO ist jetzt 
die Forstinger Wählergruppe und nicht mehr eine Person aus der Vorstandschaft.  

Die Aktion „Früher – Schee war’s“, bei der viele alte analoge Filme digitalisiert und im 
FWF-YouTube-Kanal abrufbar sind, kam bei den Bürgern sehr gut an, was die vielen 
Video-Aufrufe beweisen. Spitzenreiter ist der Film „Der harte Handel“ aus dem Jahr 
1977, der bereits 140.000 Aufrufe hat. Über dieses Video hält der Kreisheimatpfleger 
des Landkreises Ebersberg Sepp Huber aus Springlbach an der VHS Vaterstetten 
einen Vortrag und berichtet, wie die Dreharbeiten damals auf seinem Hof in Sensau 
am Weinberg abliefen und welche Besonderheiten er dabei live miterleben konnte. 
Insgesamt sind 32 Videos aufrufbar. Das Video vom letztjährigen Forstinger 
Flohmarkt hat auch schon 6.000 Aufrufe. 

Wieder eine Bahnfahrt mit dem Filzenexpress von Forsting zum Circus Krone nach 
München organisiert Günther Tarantik. Für einen Termin in den Faschingsferien am 
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17. Februar 2024 haben die Freien Wähler 140 Eintrittskarten für den Zirkus 
bekommen, die aber bereits nach kurzer Zeit vergeben waren. Vielleicht können 
noch ein paar Tickets nachgeordert werden, denn es gibt noch weitere 
Interessenten auf der Warteliste.  

Der jährliche Forstinger Flohmarkt „Rund um die Brauerei“ findet heuer am 
Samstag, 24. August 2024 statt.  Die Parkplätze für Flohmarktbesucher im Bereich 
B304 zur Fürstenstraße entfallen, dafür werden alternative Parkflächen westlich der 
Forstinger Brauerei bereitgestellt. . 

Zu TOP 7.   

Anwesende FWF-Mitglieder:  stimmberechtigt 34 FWF-Mitglieder  

Wahlleiter:  Lorenz Ostermaier  

Ergebnis Neuwahlen:  

Altbürgermeister Lorenz Ostermaier wurde als Wahlleiter bestimmt. Die Neuwahlen 
des ersten und zweiten Vorsitzenden ergab folgendes Ergebnis: Durch den Rücktritt 
des bisherigen ersten Vorsitzenden wurde der 2. Vorsitzende Franz Baierl jun. 
einstimmig zum ersten Vorsitzenden gewählt.  

Abstimmungsergebnis:  
Anwesend:   34 Mitglieder 
Für Franz Baierl jun.:  33  
Enthaltungen:      1 
Gegen-Stimmen:  keine  

Neu in der Vorstandschaft der Freien Wähler Forsting ist jetzt Markus Glas, der 
einstimmig zum 2. Vorsitzenden gewählt wurde.   

Abstimmungsergebnis:  
Anwesend:   34 Mitglieder 
Für Markus Glas:  33  
Enthaltungen:      1 
Gegen-Stimmen:  keine  

Mit dieser ergänzenden Neuwahl ist jetzt die Vorstandschaft wieder komplett. Zur 
FWF-Vorstandschaft gehören noch folgende weitere Personen: Günther Tarantik 
(Schriftführer), Martina Traunsteiner (Kassier), Josef Niedermeier (Bürgermeister), 
Franz Blinninger (Gemeinderat), Lorenz Ostermaier (Altbürgermeister) und Josef 
Niedermeier sen. (Altbürgermeister). Die Kassenprüfer sind Josef Blinninger und 
Herbert Guggenberger. 

Zu TOP 8.  

Beim letzten Tagesordnungspunkt der Versammlung mit Fragen, Anregungen und 
Diskussion gab es viele Wortmeldungen. Das brisanteste Thema war die Forstinger 
Ortsgestaltung. Gefordert wird die Beseitigung der bestehenden Schandflecke, wie 
die riesigen Betonplatten auf der Zufahrt von der B304 zum Bahngelände 
Wagenstetter oder die gerodete Grünfläche südlich der Tankstelle, die jetzt als 
Müllablageplatz genutzt wird. Hier hat der Eigentümer die genau festgelegte 
Grünordnung laut Bebauungsplan mit Pflanzen und Bäumen wieder herzustellen. 
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Ein Bürger forderte die Gemeindeverwaltung und dem Gemeinderat auf, mit mehr 
Mut und Rückgrat sich für die Verhinderung von „greisligen“ Bauvorhaben 
einzusetzen und keine moralisch verwerflichen Einzelinteressen zu genehmigen.  

Von den Bürgern wurde weniger Versiegelung und mehr grün mit 
Baumpflanzungen gefordert. Als vorbildlich erwähnt wurde die schöne Bepflanzung 
mit Bäumen und Sträuchern um die Brauereihalle gleich neben der B304 an der 
westlichen Ortseinfahrt von Forsting. 

Ein weiteres Thema war zu schnelles Fahren in Springlbach und Forsting-Kellerberg, 
obwohl hier Tempo 30 gilt. Gefordert werden hier Tempomessungen durch die 
Polizei oder der Einsatz einer kommunalen Verkehrsüberwachung. Auch beim 
„Odltourismus“ mit den großen Traktoren und den riesigen Güllewägen wird zu 
schnell durch die Siedlungen gefahren.  Am Kellerberg werden Verkehrsschilder 
gefordert mit dem Hinweis „Hier gilt rechts vor links“.   

Ein Gemeinderat wurde befragt, warum er bei der Veränderungssperre für Forsting 
Ort bei der Abstimmung im Gemeinderat erst dafür gestimmt hat und dann nur 
eine Woche später im Bauausschuss dagegen stimmte. Seine Antwort war: „Ich 
habe halt meine Meinung geändert“. Eine Begründung für sein wechselhaftes 
Abstimmverhalten nannte er nicht. Weitere Redebeiträge bei der Versammlung 
waren die Räum- und Streupflicht der Gehwege, beim Gardefestival im Pfaffinger 
Gemeindesaal waren die Damentoiletten zum Teil defekt und ein Bürger wünschte 
sich für die Besucher bei Gemeinderatssitzungen eine transparentere Darstellung 
der Tagesordnungspunkte und deren Ergebnisse.   

Weitere, immer aktuelle Informationen zu den Freien Wählern Forsting (FWF) 
können jederzeit unter www.unserpfaffing.de aufgerufen werden.  

Protokollverfasser:  

Günther Tarantik (FWF-Schriftführer) am 25. Januar 2024 

 

Wir setzten uns ein für das Wohle der Allgemeinheit und für alle 
Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Pfaffing: 

Die neue FWF-Vorstandschaft 

 

http://www.unserpfaffing.de/

